



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΔΗΜΟΣ ΗΡΑΚΛΕΙΟΥ ΚΡΗΤΗΣ

Δ Η Μ Α Ρ Χ Ο Σ

Ηράκλειο, Τρίτη 26 Απριλίου 2011
αρ.πρωτ.: 49354

Προς:
κα Τίνα Μπιρμπίλη
Υπουργό Περιβάλλοντος, Ενέργειας &
Κλιματικής Αλλαγής.

Αγαπητή κα Υπουργέ,

Διαβάσαμε με πολύ ενδιαφέρον τις πρόσφατες ανακοινώσεις σας για την Θεσσαλονίκη με την ευκαιρία παρουσίασης των βασικών αρχών του νέου ρυθμιστικού Σχεδίου της πόλης.

Είναι βέβαιο ότι οι αναπλάσεις, οι αρχαιολογικοί περιπάτοι, ο ανασχεδιασμός της παραλιακής ζώνης και η αναζωογόνηση των αστικών συνοικιών που ανακοινώσατε, θα αλλάξει το «πρόσωπο» της Θεσσαλονίκης και θα βελτιώσει σημαντικά την ποιότητα ζωής των κατοίκων της, γι' αυτό και οι Θεσσαλονικείς θα πρέπει να αισθάνονται ευτυχείς.

Ομολογούμε όμως ότι από τις ανακοινώσεις σας αισθανθήκαμε και ένα αίσθημα πικρίας. Γιατί για άλλη μια φορά το **δίδυμο Αθήνα - Θεσσαλονίκη** μονοπωλεί το ενδιαφέρον της κεντρικής εξουσίας, ενώ παραγκωνίζεται η ελληνική Περιφέρεια. Εκτός κι αν **Ελλάδα, θεωρούνται πλέον μόνο οι δύο αυτές πόλεις**, κάτι που εμείς της Περιφέρειας ή της... επαρχίας για ορισμένους, αδυνατούμε να κατανοήσουμε.

Και πολύ περισσότερο βέβαια αδυνατούν να το κατανοήσουν οι Δημότες μας, που έχουν μάθει από το Σύνταγμα, πως **όλοι οι Έλληνες είναι ίσοι, ανεξαρτήτως της πόλης που κατοικούν**. Προφανώς όμως κάποιοι είναι πιο... ίσοι από τους υπόλοιπους.

Γι' αυτό και δεν επιβαρύνονται με δαπάνες υπογείωσης των δικτύων κοινής ωφέλειας, με κατασκευές δρόμων και πλατειών, με δεντροφυτεύσεις και αναπλάσεις και ακόμα λαμβάνουν και επιδοτούμενα εισιτήρια στα συγκοινωνιακά μέσα.

Κι αν κα Υπουργέ, τα δικά μας θέματα ήταν μόνο οικονομικά, θα μπορούσαμε να δεχτούμε ότι δεν προχωρούν λόγω της δύσκολης οικονομικής συγκυρίας.

Εμείς όμως έχουμε θέσει αρκετά θέματα που δεν έχουν σχέση με την οικονομική κατάσταση και όμως εκκρεμούν αδικαιολόγητα.

Για παράδειγμα, εκκρεμούν απαντήσεις σε μια σειρά θεμάτων όπως: **Η ΠΡΟΤΑΣΗ** Συνολικής ρύθμισης των αυθαιρέτων, **η ΠΡΟΤΑΣΗ** απλοποίησης των διαδικασιών έγκρισης των πολεοδομικών μελετών, **η ΕΓΚΡΙΣΗ** των Σχεδίων πόλης Βασιλείων – Σκαλανίου – Αγίας Τριάδας κ.α., **η ΠΡΟΤΑΣΗ** για την ενοποίηση των Αρχαιολογικών χώρων της Κνωσού, **η ΠΡΟΤΑΣΗ** πρόωθησης της αδειοδότησης των Οικοδομικών Συνεταιρισμών κ.τ.λ.

Σε όλα τα παραπάνω θέματα ή δεν έχουμε λάβει καμιά απάντηση, παρά το ότι έχουν μεσολαβήσει αρκετοί μήνες από την υποβολή τους ή οι διαδικασίες προχωρούν με εξαιρετικά αργούς ρυθμούς.

Θεωρούμε λοιπόν ότι δικαιούμαστε τουλάχιστον συγκεκριμένες απαντήσεις **στις προτάσεις μας** και θα παρακαλούσαμε αυτές να μας δοθούν.

Σας προσκαλούμε στο Ηράκλειο, γιατί πιστεύουμε ότι η παρουσία σας εδώ θα ήταν ιδιαίτερα χρήσιμη, αφού θα μας δοθεί η ευκαιρία να σας ενημερώσουμε για όλα τα θέματα που έχουμε θέσει.

Χρόνια Πολλά,

Με εκτίμηση

Γιάννης Κουράκης
Δήμαρχος Ηρακλείου